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også et spørgsmål, der så vil være til forhand- 
ling i forbindelse med en revision. Men jeg for- 
stod også på hr. Villy Søvndal, at der kommer 
spørgsmål under udvalgsbehandlingen, og der 
kan vi jo så se nærmere på det. 

Endelig skal jeg sige, at jeg også glæder mig 
til at svare på spørgsmål fra Enhedslistens ord- 
fører. 

Tak for debatten, jeg ser frem til udvalgsarbej- 
det. 

Hermed sluttede forhandlingen, og lovforslaget 
overgik derefter til anden behandling. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Socialud- 
valget. Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den sidste sag på dagsordenen var: 
10) Første behandling af lovforslag nr. L 10: 
Forslag til lov om ændring af lov om retssik- 
kerhed og administration på det sociale områ- 
de og andre love. (Bemyndigelse til socialmini- 
steren til at fastsætte regler om anvisning af 
statsrefusion og statstilskud, regnskabsaflæg- 
gelse og revision). 
Af socialministeren (Eva Kjer Hansen). 
(Fremsat 6/10 2004). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Hans Andersen (V): 
Med dette lovforslag bemyndiges socialministe- 
ren til at fastsætte regler om anvisning af statsre- 
fusion, statstilskud, regnskabsaflæggelse og re- 
vision. 

Bemyndigelsen gælder for fastsættelse af reg- 
ler på Beskæftigelsesministeriets, Integrations- 
ministeriets og Ministeriet for Familie- og For- 
brugeranliggenders områder. I dag har hvert af 
de fire ministerier deres regler og bekendtgørel- 
ser, hvilket kan være ressourcekrævende, når de 
skal efterleves. 

I Venstre finder vi det hensigtsmæssigt med 
denne skabelse af et mere overskueligt regelsæt, 
udstedt af Socialministeriet, og som bekendt er 
Socialministeriet jo i forvejen tungt i forhold til 
statsrefusion, og derfor vil det være naturligt at 
samle regelsættet her. Kommunerne vil få lettere 
ved at administrere lovgivningen, og der sikres 
ensartede regler. Vi afbureaukratiserer hermed. 

I Venstre ser vi frem til den fælles bekendtgø- 
relse på de fire ministerområder, så vi får en 
mere ensartet behandling på disse områder, og 
på den baggrund kan Venstre tilslutte sig lovfor- 
slaget. 

Karen J. Klint (S): 
Da Socialdemokraternes ordfører, fru Jette Ber- 
genholz Bautrup, ikke kan være til stede i dag, 
skal jeg komme med hendes ordførertale. 

Jeg kan indlede med at sige, at vi som gruppe 
støtter forslaget om, at der sammenskrives be- 
kendtgørelser, så de i stedet for at udstedes fra 
en række fagministerier samles i ét ministerium. 
Så er vi jo alt andet lige mindre afhængige af, 
hvor mange ministre man nu deler et enkelt fag- 
ministerium op i, når der sker en forenkling på 
den måde. Lad os bare få forenklingen, så er det 
jo også nemmere måske at samle nogle ministe- 
rier igen, hvis der skulle blive behov for det. 

Når det så er sagt, er det jo vigtigt at holde 
fast i, at når man har forvaltet nogle ting forskel- 
ligt og tingene så bliver samlet og bliver gjort 
helt ens, så kan der jo netop godt i en periode, 
hvor man kører med mange fagministerier, være 
nogle specifikke problemstillinger, som der så 
skal tages højde for i det enkelte ministerium, og 
de skal selvfølgelig ikke druknes i forenklingens 
navn. 

Men ellers ser vi det som en fordel, at der sker 
en forenkling, man skal holde øje med nuancer- 
ne er vores råd, og så skal vi nok støtte lovforsla- 
get. 

Kl. 14.50 

Pia Kristensen (DF): 
I dag findes reglerne om regnskab og revision på 
områder med statsrefusion i tre bekendtgørelser 
udstedt af henholdsvis socialministeren, be- 
skæftigelsesministeren og integrationsministe- 
ren. Formålet med denne lovændring er, at der 
skal ske en fælles regeludstedelse i form af én 
bekendtgørelse, der skal gælde for alle minister- 
områderne, og den fælles bekendtgørelse skal 
fremover udstedes af socialministeren. Det vil 
betyde, at administrationen af reglerne bliver 
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mere overskuelig og gør området uafhængigt af 
ressortomlægninger, og det er vi selvfølgelig po- 
sitive over for i Dansk Folkeparti. 

Vi synes, at lovforslaget her taler om en regel- 
forenkling, og det kan vi naturligvis støtte. 

Charlotte Dyremose (KF): 
Som også tidligere ordførere har været inde på, 
er der ikke umiddelbart her tale om økonomiske 
eller administrative konsekvenser af ændringer- 
ne af regelsættet, men udelukkende om en mu- 
lighed for at gøre regelsættene mere overskueli- 
ge. 

Jeg skal ikke gå nærmere ind i detaljerne, som 
tidligere ordførere har gjort, men blot sige, at 
Det Konservative Folkeparti fuldt ud tilslutter 
sig denne regelforenkling. 

Villy Søvndal (SF): 
Jeg synes, det er svært at holde en meget begej- 
stret tale om det her forslag, men jeg synes også, 
det er meget svært at blive vred over det. Jeg sy- 
nes, det er et meget stilfærdigt, fornuftigt for- 
slag, som SF derfor støtter. 

Ida Jørgensen (RV): 
Jamen så kan jeg da forsøge at komme med lidt 
begejstring. 

Jeg har som led i mit historiestudium haft lej- 
lighed til at læse om valgløfter fra de forskellige 
politiske partier, og regelforenkling og den der- 
med mindskede administration har været et 
punkt, der har været oppe uanset partifarve og 
uanset tid. 

Derfor er der en mulighed nu for at forenkle 
reglerne, og den griber vi gerne, og når det oven 
i købet er støttet af Rigsrevisionen og Kommu- 
nernes Revision, så ser vi med fortrøstning på 
det videre arbejde med det her lovforslag. 

Line Barfod (EL): 
Enhedslisten støtter også regelforenkling. Jeg 
kan ikke lade være med at sige, at jeg godt kan 
forstå, at man med de konstante ressortomlæg- 
ninger, som denne her regering foretager, har 
behov for noget regelforenkling, så man ikke 
hele tiden skal finde nogle nye, der skal udstede 
regler, hver gang man flytter rundt på områder, 
efter hvordan det nu lige politisk passer. 

Regelforenkling støtter vi, men måske skulle 
man også på et eller andet tidspunkt overveje, at 
de her mange ressortomlægninger hele tiden alt- 
så koster ganske store administrative ressourcer, 
også i hele embedsapparatet, og faktisk også har 

betydning for, hvordan vi forvalter forskellige 
områder; men det er en anden debat. 

Vi støtter denne her regelforenkling. 

Tove Videbæk (KD): 
Dette lovforslag er på en måde en teknisk æn- 
dring af lovgivningen. Der skal gives en hjem- 
mel til socialministeren til at fastsætte regler om 
regnskab og revision på området for statsrefusi- 
on og statstilskud. Der skal udstedes en fælles 
bekendtgørelse, som skal gå ud på en sammen- 
skrivning af de tre bestående bekendtgørelser, 
således at bekendtgørelsen indeholder så vel de 
regler, som er fælles for de fire ministerområder, 
som de regler, der er særlige for de enkelte mini- 
sterområder. 

I første omgang vil der altså blive tale om en 
sammenskrivning af eksisterende regler, altså en 
regelforenkling. Hermed skabes et mere over- 
skueligt regelsæt for kommunerne at admini- 
strere efter, og Kristendemokraterne er absolut 
positive over for dette forslag. 

Socialministeren (Eva Kjer Hansen): 
Jeg skal ikke gøre nærmere rede for indholdet, 
det har diverse ordførere jo gjort, men kun sige, 
at jeg jo er rigtig glad for, at der er enstemmig 
opbakning bag det her lovforslag. 

Jeg vil så også sige, at hvad jeg rigtig synes er 
herligt ved det her lovforslag er, at man kan lave 
så store forbedringer, så store forenklinger, uden 
at det koster en krone. 

Så tak for opbakningen til lovforslaget. 
Kl. 14.55 

Hermed sluttede forhandlingen, og lovforslaget 
overgik derefter til anden behandling. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Socialud- 
valget. Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 
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Folketingets næste møde afholdes tirsdag den 
26. oktober 2004 kl. 13.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Med hensyn til de øvrige møder i den kom- 
mende uge skal jeg henvise til den omdelte uge- 
plan. 

Mødet hævet kl. 14.56 


